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〇次年度の運動会の持ち方については、今年度通りを回答した保護者が７５．６％でした。最

初の質問で、「場所取りがいらない。」「午前中で終了する。」「観覧しやすい。（近くで観覧で

きる。」をあげた人が全体の約８割いることから、学年を入れ替え制の午前中開催にするこ

とで、場所取りがなくなることで混雑が避けられるとともに、観覧しやすいことが理由とし

て考えられます。 

〇従来通りがよいと回答した保護者は１３．６％でした。また、記述による「改善してほしい

点」や「ご意見・ご感想」も多数いただきましたので、次年度の運動会に向けて、双方の意

見を取り入れながら改善を進めてまいります。 

保護者の皆様の運動会アンケートへのご協力ありがとうございました。 



1 お弁当タイムが欲しいです

2 こども達は出番以外は授業ではなく、みんな参加の運動会が盛り上がってよいと思う

3 運動会当日に子供たちの出番以外を授業にしてほしくないです。

4 運動会当日は全生徒を運動場におろして欲しい

5 今のやり方は場所取りが無かったり、近くで観れる良さはありますが、学校行事としては物足りなさを感じます。

6 子どもたちも授業に戻るのではなく、一緒に観覧していたいです。

7 子供たちは授業じゃなくて、応援か、応援スペースがないにして算数とかではないほうがいいかなーと思います。

8 子供も一緒にみられると、楽しい運動会になりそう。

9
児童が、他学年の時に普通に授業というのが少し違和感があります。（一緒に見るのは先生方の負担が大きいのであれば仕方ないとは
思いますが…）

10 児童鑑賞日を無くして、子供達も一緒に鑑賞してほしい。

11
次年度は　是非与那原大綱曳きでも6年生のエイサーをみたいです。　大変ではありますが　運動会お弁当はあった方が家族で楽しめる
かなと思います。

12 従来通りに午後までやって欲しい。校歌は歌わないですか⁇

13 出番以外は授業ではなく、みんなで応援できるようになってほしいです。

14
上級生として高学年の児童が運動会の係として、リードしている様子が見られなかった。リレーでトラックの係が全くいなかったの
は、驚いた！

15 生徒は授業では無く、テントで応援などがなく盛り上がりがない！応援合戦があった方がいい

16 全学年が応援しながらだともっと盛り上がると思う

17
全校生徒での開会式、閉会式をしてほしいことと、自分の競技雅終わったら教室へ戻って授業するのではなく、グラウンドで応援をさ
せるべき

18 全生徒の入場行進は是非やってほしいです

19 全体での応援合戦、代表リレー、可能であれば入れてほしいです。

20
全体での開会式や、ラジオ体操はあってもいいかと思う。運動会の日にランドセルを持っての登校は変な感じがしたので、リモートで
各クラスの演技を見られたらいいかと思う。

21 他学年の競技の応援もするべき。授業を合間にはさむのは効率が悪い

22 特にないが、従来通りが良い

23 密を避けるためだと思うのですが自分の発表が終わると教室に帰るのが寂しいです。運動場で一体感になって応援出来たらイイです。

24
1年生は、初めての小学校運動会でもある為、出番終了後は保護者と帰宅でもいいのでは？と思いました。頑張って終わったタイミング
でたくさん褒め、初めての運動会お疲れさまと伝えてあげたいです。

25
一年生は早い時間でプログラムが終わったため、帰りまで時間を持て余した。コンパクトにするなら演技が終了したら帰るようにする
か、プログラムの編成を考えて欲しい。

26 各学年終わり次第、早めに帰してほしい(特に低学年・昼のお迎えは二度手間・休日のためその後に予定を組みやすい)

27 授業はなくして、低学年は競技が済み次第帰宅できるようにしてほしい。

28 かけっこの際に、走者の名前を読み上げてほしいです。

29 もう少し演目を増やしてもらえると保護者としては嬉しいです。

30 去年の方が良かった。間に他の学年を入れてほしくなかった。

31 リハーサルとは違う場所だったので移動になるなら事前に知らせてほしかった。

32 学年毎にまとめてプログラムを組んで頂き、観覧を終えた親御さんもう少し減ると見やすくて良いかと思います。

33 5年生の与那原祭りの踊り？が意味不明でした。もう少し

34
お弁当がいらないのは助かりましたが、運動会当日も子供達全員で参加して見学できたほうが盛り上がりがあると思いました。また、
自分達の出番じゃないときは授業？自習？をするのもどうかなと思いました。子供からすると運動会という感じじゃなくなり覇気がな
いように見えました。

35 間に入れず学年ごとにまとめて欲しい

改善してほしい点

持ち方・内容等について



36 保護者と先生対抗リレーをして欲しい

37 毎年出し物がダンスなので運動会らいしものを観たい。

38 体育着の統一、運動会のスタイル全て

39
子ども達が作り上げたという感じがあまり伝わりづらく、先生達が頑張っているなという感じを受けました。アナウンスや、応援の太
鼓は、6年生がやってもいいのではと思います。

40 なし、とても良い

41 学年ごと区切られて見やすいし　場所取りや弁当作りもないので働く親の負担が軽くて今後もこのままでいいと思う。

42 特にありません。大満足できました。ありがとうございます。

43
運動場での父母のテントが1つで少ないのではと感じました。祖父母など高齢の来る方も多いので、影で座るテントがもう少しあっても
良いのではと思いました。

44
ゼッケンの色を学年ごとじゃなく、クラス分けにしてほしい。その方が探しやすい。また、踊りが二曲続いた際に、場所移動はしない
でほしい。移動が大変なのと、撮影困難になる為。

45
校舎側に設置されていた来賓などのテント場所が邪魔で、そこで演技をする子供達が見にくかった。テントの前に観覧場所を設けたり
工夫してそこで演技などをするのを見やすくして欲しい。

46 子供の踊る立ち位置を知りたい

47 指揮台の方をプール側にして欲しいです！5年生の組体操ほぼ、写真が後ろ姿で残念でした。

48 場所の入れ替えが多くて、落ち着いての観戦が難しかった。

49
正面に各委員会や表彰台などがあり保護者が立ち見できるスペースが少なくなるため正面の向きを変えたり、正面にあるテントや各委
員会等の席をずらすことが可能かを検討いただけると嬉しいです。

50
組体操の時に、来賓に向けての演技が多い感じがしたので、なるべく保護者席を向けての演技お願いしたいです。でも、どれも素晴ら
しい演技とリレーに感動しました！

51 保護者用のテントがあと何個かあると、影があり楽

52
直ぐには難しいと思いますが、もう少し、PTA（地域含め）の出番（例えば、各出番の入退場の進行管理や、砂ぼこり対策の水かけな
ど）事ができたら良いね。

53 ランドセルは無しでもいいのではないかと思いました。

54 ランドセル登校はなしがいい。

55
出番が無い学年は授業があるのでランドセル登校でしたが、「運動会」の特別なイベント感がだいぶなくなるなーと思いました。与那
原小は生徒数が多いので生徒も当日観覧すると保護者は観にくくなるので、なかなか対応が難しいですよね…

56 低学年はランドセルを持っていかない

57 砂埃がすごかったのでもっと散水をしてほしいです。

58 砂埃が酷くホースの水掛けじゃ間に合ってなかった、ホースがないならバケツの水など

59 親水公園等に駐車してる人がいるので、マナー、モラル等は守って欲しい。車を停められないように閉鎖して欲しい。

60
児童観覧日、雨がふっている中での演技はしないでほしい。判断は難しいと思いますが、健康第一でお願いしたいです。親としては、
雨天なら仕方ないと思えます。

61
トラックを使用するリレーで、地面に生えた草の根などに引っ掛かり、転びそうになっていた子を見かけました。校庭のメンテナンス
はしっかりやるべきです。

観覧について

その他



1

これからも毎年お弁当なし、午前中終了の運動会を継続してほしい。お弁当の準備は保護者の負担が大きい。また、暑い中お昼までお
弁当が痛まないか衛生面の心配も減る。何より午前中終了とすることで子ども達、保護者、先生方の負担も減らすことが出来ると思
う。今回の運動会は10月末という涼しい時期で子ども達の熱中症の心配も少なく、観覧する側も過ごしやすくて良かった。先生方、運
動会の準備、運営大変お疲れさまでした。

2 ２学年が交互に演舞していたのでよかったと思います。

3 とてもスムーズにいっていたと思います

4 プログラム表や立ち位置表がとても分かりやすくて良かったです

5 開催時期もすごくよかったです。熱中症で救急車が来ない運動会は久々だなと感じました。過ごしやすい季節で快適でした。

6
学年ごとに分かれて、保護者も入れ替え制なのが観覧しやすくていいです。それに午前中だけのほうが子供も親も負担が少なくてあり
がたいです。

7 開催時期も熱中症のリスクも低くていいと思います。お疲れ様でした。

8

学年入れ替え制のメリットで、自分の子供の演技を近くで観覧できる事が良いと思いました。譲り合いの気持ちが良かったです。一年
生の的当て競技に、とても感動しました。一年生が曲を聴きながら、自分達で考えて行動していました。また、玉の数を数えたり、準
備したりと一年生の成長に大感動でした。入れ替え制なので、高学年がいなくても、一年生でも準備や片付けを自分達でやっている姿
に嬉しかったです。これも先生方のご指導のおかげです。感謝致します。ありがとうございました。他の学年の演技も地域の伝統や文
化を感じることができ、良かったです。

9 高齢者専用の観覧席(テント)が常設されてよかったと思います。

10
今回の、組体操！与那原の綱引きをイメージした思考がとても素晴らしかったです！感度しました。でも、本当に指揮台を正面にした
為、背中の場面が多かった様に思えます。

11 今年のやり方でお願いします。事前に子供の配置なども知れて、無駄がなく良かったです。

12 今年は、ダンスと走る種目が分かれていたので、それぞれがちゃんと観覧できて良かったです！

13 子どもたちの姿に元気をもらいました。先生方、ありがとうございました。

14 子ども達のこともよく見え、保護者負担もなく、とても良かったです。ありがとうございました。

15 児童観覧日があったので、子どものがんばる姿を見れて嬉しかったです。設定して下さりありがとうございます。

16 時間も予定通りに進行され、子供の出番も近くで見れて良かった。

17
授業準備などで忙しい中、運動会の準備ありがとうございました。子供達の成長を間近で見ることができたので、とても良かったで
す。

18 場所とりもなく、見やすくて良かったです。

19 生徒、先生方の負担を考慮した上で次年度の方針を決めて欲しいです。

20 赤ちゃん連れてたのでテントが設置されてたのは助かりました。

21 先生方、いつも子どもたちのためにありがとうございます。丁寧な声かけや関わりに感謝です。

22 先生方、お忙しい中準備等ありがとうございました。涼しい時期に開催して頂き、負担なく参加する事ができ感謝しています。

23 先生方、暑い中お疲れさまでした。とてもスムーズな運動会だったと感じました。

24 先生方、毎年休日出勤お疲れ様です！ご指導もありがとうございます。

25 先生方お疲れ様でした！素晴らしい運動会をありがとうございます！

26 足が悪い方への配慮してくれて、乗り降りしやすかったので、ありがとうございます！

27 入れ替え制なので、子どもの演技が観やすかったです！

28 非常によい運動会でした。先生方ありがとうございました。

29 負担が少なかった為、祖父母に声をかけやすかった

30
弁当なし、場所取りなしは、本当にありがたい。児童の観覧の時に、見れるのも非常にありがたい。運動会当日の人混みが少し不安な
ので、足腰の悪い父親を、児童観覧日に連れて行き、しかも幼稚園の教頭先生がパイプ椅子を貸してくれたので、父親も最後まで観覧
できました。先生方の心遣いにも感謝です。

31
弁当のない運動会は午前中にコンパクトに終わるので、朝に余裕ができてとてもよい。プログラムも学年順で保護者の混雑が前より減
少してよい。

32 保護者への観覧席の譲り合いアナウンスが良かったです。とても見やすかった。

33 練習から本番まで先生方の指導やサポート本当にありがとうございました！

34

学年ごとの競技や、エイサーなど保護者が四方八方見やすい工夫がされていてスマートに見やすくなりました。でも、その分全体集合
や異学年での紅白合戦、６年生の応援団などが無くなったのでコロナ禍前の運動会を知ってる分少し寂しさもありました。でも、場所
取りなどで保護者からの不満などが出るのであれば今回のようなやり方も全然アリだと思います。どんな形でも可愛い我が子が一生懸
命やってるのを観るのが嬉しいので。

35
皆でお弁当を囲む時間が運動会という感じで少し残念ですが、コロナ等もあり致し方ないのでしょうか。開催頂けているだけで感謝で
はありますが。

36
お忙しい中運動会準備に指導お疲れ様でした。本当に大変だと思います。1点だけ要望があります。リレーのときだけ、赤白帽をとった
方がいいと思いました。走りにくそうですし、顔が見にくいためです。

37
お弁当はいらなくてよかったが、友子ども達はどう感じているのかな？子どもまんなか社会と政府が掲げているから、子どもの気持ち
を大切にしたらいいと思う。運動会の出し物も時間はかかるかもしれないが、選曲、内容、全て子ども達が決めて体育や学活などで話
合う場を作ると楽しそう。

38
お弁当や場所取りがない分、凄く気軽に行けるので親は嬉しいです。ただ、コロナで子ども達を分散させているせいか、盛り上がりに
少し欠けているような気がするので、もっとワクワクドキドキする運動会になればと思います。

ご意見・ご感想

悪かった点（改善してほしい点）

よかった



39
4年がエイサー演舞？をパーランクー無しで踊っていて見応えが無く罰ゲームなの？と思えた。ちゃんと何かしら手に持たせたらいいの
では？他学年は見ていて楽しかった。コロナ禍になって毎年6年生のエイサーの精度が下がったなぁと思う。練習する時間が足りないの
でしょうか。来年に期待したい。

40 3脚立てて撮ってる方が邪魔です

41 お弁当や場所取りもなくなって楽にはなったけど、思い出に残ったり、楽しさでいえば、従来通りの方が楽しめた気がする。

42
「与那原大運動会」的なものと合わせて開催できると、さらに、運動会そのものの運営を「先生→地域」にシフトできないかな？とも
思っております。

43
トラックに係がいないからリレーで走者を追い抜く際に、内側から抜く、ラインの内側に入っていることが多く見られました。リレー
についての走り方をしっかり指導してほしい。

44 また、お弁当のある運動会がやりたいです。

45
やはり、運動会は子供達の大声援があって盛り上がるものだと思います。父兄が近くで撮影出来るなどのそういう配慮よりも、子供達
が楽しめて盛り上がる運動会に戻して欲しい。運動会の日に授業なんて、可哀想すぎる。

46
運動会ありがとうございました☺️体育着は前のものか、新しいのにゼッケンをつけるか迷ったので、どちらでもいいですよ的なお知らせ
があると良かったかなと思いました。

47
運動会といえば、親と祖父母やおばなどが応援し、お弁当を食べるのがうれしかった記憶があります。子供的に思い出に残るのであれ
ば午前中でも良いかと思いますが、お弁当を作らなくても良いなど親の負担は減って助かりますが、微妙だなぁと感じてます

48 運動会の歌は従来通り、全学年で歌ってほしいです。

49 運動会らしい飾りが少ない。特に正門。全体的に活気が無い。

50 運動会らしさが全くなく観ていてつまらなかった

51

運動会当日に子供たちの出番以外を授業にするのは、子どもの気持ちを考えると残念な気がします。リハーサルも拝見しましたが、他
の学年が演舞している学年を応援する姿がとても印象的でした。運動会本番でその姿もあっての運動会じゃないかなと感じました。当
日子供たち用のテントなどの準備の負担があるため、授業にしているとは存じますがその点に関しては改善していただきたいと思いま
す。

52 運動会当日の子供達の他学年を応援する姿も見たいです。

53
運動場周りの近いところは今年度のように場所取り禁止にして入れ替えで見れるようにして離れてるとこは場所取りありにして従来通
りの運動会がいい。

54
楽しい運動会を、ありがとうございました。どこまで近寄っていうのかを、プリントなどである程度、あらかじめ教えてくれると動き
やすい。

55 間近で見るのは学年父母は良いと思います、全学年遠くからでも見たかったです

56 競技が終了次第一緒に帰宅したい　帰宅する人は保護者に用紙で提出してもらう

57
近くでの観覧は、写真は撮りやすいですが、子供が緊張して踊れないそうです。適度な距離感があった方が、子供たちの本領発揮がで
きると思います。

58
国旗等の装飾や、赤組白組対決のような、運動会らしさを感じられなかった。事前に、配置が分かる資料を配布してもらった事は、と
ても良かったです。

59
今までと比べて、淋しい気持ちもありますが、楽に運動会を閲覧できるので、気楽です。お弁当が必要となると、場所とりなど準備が
増えて大変になるため。ただ、淋しい気持ちもあるので、もう少し何かあればなーとも思います。何があったら良いかと聞かれても、
思いつかないのですが。

60

今年で娘は最後の運動会でした。聞くと今までの運動会（お昼みんなで食べる午後までの）が良いとは言ってました。保護者的にはコ
ロナ後の運動会が楽だとは思いますが子どもたちの意見を聞きながら思い出になる運動会が開催されればいいなと思います。エイサー
の撮影タイムや、リレーの前の応援合戦など先生、子どもたちの気持ちがすごく伝わって感動しました。これからも子どもたちにとっ
て良い運動会であって欲しいです。

61
今年度通りでの利点もたくさんありますが、出番を終えたら教室に戻る子ども達の気持ちを思うと、従来通りのかたちで思い切り運動
会をさせてあげたい。

62 子どもたちはランドセルを持たさなくても良いと思う

63 子供達の正面を体育館側の保護者にしたら、もっと正面から写真を撮りやすいです。

64 終了時刻1時にして、学年対抗リレーか、保護者リレー、どちらか入れてほしい。全員が一番盛り上がると思います。

65 春高バレーの予選と日程をずらしてほしい。

66 準備体操、整理運動などみんなでやった方がいい

67 先生方の負担が更に減ることが必要です。小学校にまだまだ１０年はお世話になりますので。

68
素晴らしい運動会でしたが、先生方の負担が少しでも減らせるよう種目はリレーだけとか、運動会にこだわらず体育の授業参観にする
というのでもいいかと思います。6年生のエイサーは毎年見応えがあり残してくれたら嬉しいですが。

69
代表リレーなどなくなってるのはやはり寂しい感じもしました。六年生にとっては最後の運動会なので、父母競技があってもいいのか
な？と思いました。

70
短時間で終わり、負担は少なくて楽だけど、やっぱり年に１回の運動会なので、もう少しゆっくりしっかり楽しめるといいな～と思い
ました。特に来年が最後(末っ子)の運動会なので、お弁当ないのも楽でいいけど、おじいちゃんおばあちゃんも一緒にお弁当を囲んで
～って運動会もう一度経験したいなーと思いました。

71
難しいとは思いますがお弁当の時間の復活を希望します。場所取りの手間も増えますが落ち着いて観戦ができるのでその方がありがた
いです。あと、子供達への応援は他学年の子達がいた方が盛り上がるのではないかと感じました。

72 保護者の負担も少なく今年通りが良いと思う。ただ、運動会中に他学年は授業なのが寂しい。全学年参加で今年通り出来たらと思う。

73

保護者の負担を考えると、弁当なしは有り難いが、子供達のことを考えてみると、私達が幼少期は運動会のときのお弁当時間やお昼休
憩が友人たちや家族も交えて楽しかったり、皆で始まり、皆で終わる、閉会式や開会式を行ったりいつも通りの運動会に戻しても良い
のでは？と思います。元々は感染症予防対策での実施だと思いますがもう、インフルエンザ同様なのでもうそろそろ、そこまでしなく
ては？と思います。

74 野球場？を駐車場として開放してほしい。兄弟がいて、間が空きすぎると困る。

75 流行りの曲もいいと思うが、伝統文化も取り入れてほしい

76 例えば高学年のエイサーの本番を見せたり、他学年の応援を通してすることでもっと盛り上がると思います


